

Советское беломорье

Орган Кемского РН НП(б) КФОСР и исполнкома райсовета

№ 33 (1752) | Пятница, 11 августа 1944 года | Цена 15 к.

Образцово подготовиться и провести уборку урожая

С каждым днем доблестная Красная Армия продвигает ся все дальше и дальше на запад. Близится к концу изгнание немецких оккупантов из пределов нашей Родины.

Всюду у колхозов и колхозников Советской страны, в том числе и нашего района, была забота — посеять яровые, посеять хорошо и быстро.

Теперь забот стало неизмеримо больше. В разгаре сенокоса. На очереди — одна из труднейших и главнейших задач — уборка урожая. Уборку урожая нужно провести быстро, без потерь, по-хозяйски.

По трудовому напряжению в сельском хозяйстве нет перспектива, равного нынешнему. Поэтому все силы колхозов должны быть брошены на выполнение этой большой и трудной военно-политической и хозяйственной задачи.

Однако несмотря на это, положение с подготовкой к уборке урожая в районе обстоит крайне неблагополучно. По неизвестной причине председатели отдельных колхозов («Путь Ленина» — Ложкин, «Искра» — Павлов, «Парижская коммуна» — Данильев и др.) слишком мало уделяют внимания этой работе. Они вовсе не обеспокоены тем, что в колхозах недостает сернов, мало корзин, мешков, картофелекапалок, неговоря уже о ремонте жаток. Не организована в должной мере охрана промышленности сырьем».

урожая от пограв и расхищений.

РайЗО (т. Витер) не знает о положении на местах, а если и знает о некоторых недостатках в колхозах, то не принимает мер к их устранению.

Терпеть далее такое положение нельзя. Нельзя потому, что речь идет о сохранении и мобилизации напряженного труда колхозников.

Уборка урожая и заготовка сельхозпродуктов является важнейшим общеноародным делом.

Исходя из этого, колхозы района должны принять срочные меры к тому, чтобы в течение ближайших дней подготовить к уборке урожая серпы, картофелекапалки, тару и другой уборочный материал.

В период уборки необходимо использовать всю рабочую силу колхозов, привлечь служащих учреждений, учащихся старших классов, престарелых, правилью организовать их труд.

«Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) считают, что все силы и средства колхозов, МТС и совхозов должны быть мобилизованы и направлены на то, чтобы в сжатые сроки и без потерь убрать урожай, своевременно выполнить планы заготовок сельскохозяйственных продуктов и обеспечить тем самым в решающий период войны Красную Армию и страну достаточным количеством продовольствия и промышленность сырьем».



17 июля через Москву была проконвоирована направляемая в лагеря для военнопленных часть немецких военнопленных радового и офицерского состава в количестве 57.600 человек из числа захваченных за последнее время войсками Красной Армии 1-го, 2-го, и 3-го Белорусских фронтов.

На снимке: военнопленные гитлеровские генералы на площади Маяковского.

Фото Н. Ситникова.

Фотохроника ТАСС

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 9 августа

В течение 9 августа северо-западнее города Резекне (Режица) наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли более 30 населенных пунктов и среди них Польварка, Гарнэ, Маури, Пурнавиши, Ляудона.

Северо-западнее города Даугавпилс (Двинск) наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 250 населенных пунктов, в том числе Ментье, Задинани, Вагали, Калнарацени, Ужуляя, Нерета, Алотини, Цекури, Озоли и железнодорожные станции Берзгале, Нерета, Ремпи, Лонс.

Западнее и юго-западнее города Иелгава (Митава) наши войска с боями продвигались вперед и заняли более 200 населенных пунктов, в том числе Аусату, Бэне, Вегерай, Мангайчан, Круопяй и железнодорожные станции Абгулде, Пэнкуле, Бэне.

Северо-западнее города Мариямполль наши войска отбивали контратаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

Севернее и северо-западнее города Сеглец наши войска, возобновив наступление, овладели городами Соколов-Подляски, Венгров, а также с боями заняли более 150 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Бялобжеги, Серочин, Гилярув, Вулька, Медзыньска, Хмелув, Рухна, Крычи, Собонь, Януек, Яворек и железнодорожные станции Костки, Соколов-Подляски.

Западнее города Сандомир наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали вести бои по расширению плацдарма на левом берегу реки Висла. Части Н-ского соединения переправились через реку Сусея и овладели узлом шоссейных дорог Нерета. Противник понес большие потери. Уничтожено до 1000 гитлеровцев, 22 орудия, 13 минометов и 20 пулеметов. Захвачено 14 орудий, 18 минометов, 35 пулеметов, 2 склада боеприпасов и другие трофеи.

Пленные солдаты и офицеры 81 немецкой пехотной дивизии рассказали, что в последних боях части дивизии были обескровлены. Батальоны насчитывают лишь по 60—80 активных штыков.

Западнее и юго-западнее города Иелгава (Митава) наши войска вели наступательные бои. Части Н-ского соединения продвинулись вперед на 20 километров и выбили немцев из сильно укрепленного опорного пункта Вегерай. Другие наши части овладели узлом грунтовых дорог Круопяй стремясь остановить наступление наших войск.

На других участках фронта — без существенных изменений.

За 8-е августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 120 немецких танков. В воздушных боях и от нем зенитной артиллерии сбито 38 самолетов противника.

Северо-западнее города Резекне (Режица) противник сосредоточил много артиллерии и оказывает упорное сопротивление. Наши войска, подавляя огневые средства немцев, продолжали с боями продвигаться вперед. Части Н-ского соединения уничтожили батальон немецкой пехоты, 2 танка, 7 орудий и 15 пулеметов. Захвачены два склада боеприпасов. На одном участке противник произвел замену своих потрепанных частей свежими полками. Ночью в тот момент, когда происходила смена вражеских частей, наши бойцы предприняли стремительную атаку. Немцы были выбиты из выгодных позиций. На поле боя осталось до 400 вражеских трупов.

Северо-западнее города Даугавпилс (Двинск) противник, опираясь на инженерные и минные заграждения, оказывал упорное сопротивление нашим наступающим войскам.

Советские пехотные части, при поддержке артиллерии, сбили немцев с промежуточного оборонительного рубежа и продвинулись вперед до 15 километров.

Части Н-ского соединения переправились через реку Сусея и овладели узлом шоссейных дорог Нерета. Противник понес большие потери. Уничтожено до 1000 гитлеровцев, 22 орудия, 13 минометов и 20 пулеметов. Захвачено 14 орудий, 18 минометов, 35 пулеметов, 2 склада боеприпасов и другие трофеи.

Пленные солдаты и офицеры 81 немецкой пехотной дивизии рассказали, что в последних боях части дивизии были обескровлены. Батальоны насчитывают лишь по 60—80 активных штыков.

Западнее и юго-западнее города Иелгава (Митава) наши войска вели наступательные бои. Части Н-ского соединения продвинулись вперед на 20 километров и выбили немцев из сильно укрепленного опорного пункта Вегерай. Другие наши части овладели узлом грунтовых дорог Круопяй стремясь остановить наступление наших войск.

Противник предпринял ряд безуспешных контратак.

По неполным данным уничтожено свыше тысячи немецких солдат и офицеров. Захвачено 8 танка, 2 самоходных и 22 полевых орудия, 31 миномет, 50 пулеметов и другие трофеи.

Взято много пленных.

Наша авиация наносила удары по войскам противника и уничтожила несколько немецких танков, до 60 автомашин, взорвала склад с горючим и рассеяла несколько колонн пехоты противника.

Севернее и северо-западнее города Сеглец, наши войска, после мощной артиллерийской и авиационной подготовки, возобновили наступление. Используя для обороны выгодные рубежи, противник упорно сопротивляется. Особенно жаркие бои происходили в районе шоссейных дорог. Части Н-ского соединения сломили сопротивление немцев и овладели важным узлом шоссейных дорог городом Соколов-Подляски. Враг понес большие потери. Только на одном участке уничтожено 700 гитлеровцев, 6 самоходных орудий и 3 артиллерийские батареи. Отступая, немцы оставили много оружия и военных материалов.

Западнее города Сандомир части Н-ского соединения вели бой по расширению плацдарма на левом берегу реки Висла. Поднявшись свежую танковую дивизию немцы крупными силами неоднократно переходили в контратаки. На одном участке наши бойцы, пропустив вражеские танки, отскакли от них бронетранспортеры и пехоту. В ожесточенном бою противник был разгромлен. Немцы потеряли убитыми и ранеными 700 солдат и офицеров. Советские артиллеристы и бронебойщики сожгли и подбили 16 немецких танков. Захвачено 7 тягачей, более 100 минометов, 16 орудий, 78 пулеметов и 100 автомашин с грузами.

Группа самолетов противника пыталась произвести налет на объекты Краснознаменного Балтийского Флота в Финском заливе. Наши летчики и зенитчики не допустили врага к цели. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбиты шесть немецких самолетов.

Передовики животноводы

Выдающиеся успехи на фронтах отечественной войны нашей доблестной Красной Армии вызвали трудовой подъем и энтузиазм у наших колхозных животноводов, которые самоотверженно борются за повышение продуктивности стада колхозного скота, за сохранение молодняка.

Животноводы колхоза «Искра» (зав. М. Т. Ф. тов. Клементьева) и колхоза «Путь Ленина» (зав. М. Т. Ф. тов. Баканова) уже расчитались по молокопоставкам с государством за 1944 г. и теперь сдают молоко колхоз «Искра» в уплату за госпоставки сена за 1944 г. за 12 тонн молоком, а «Путь Ленина» делает аванс в счет госмолокопоставок за 1945 г.

План надоя молока за первое полугодие 1944 г. обоими колхозами перевыполнен: колхозом «Искра» 1058,5 литра, колхозом «Путь Ленина» — 801 литр.

В обоих колхозах идет заготовка веточного корма и закладка силоса. Все коровы и нетели случены.

Молодняк воспитывается согласно схеме райзо выпойки телят.

Скотница О. Ф. Савина из колхоза «Путь Ленина» сохранила всю закрепленную за ней группу телят и имеет за это начисление правлением колхоза 75 литров молока в качестве дополнительной оплаты за свой труд.

Скот хорошо поправился, чьему содействуют пастухи, как

например, в колхозе «Путь Ленина» пастух Богданов В. А. все время находится при стадах на пастбище. Эти же работники содействуют и увеличению надоя молока и быстрому расчету колхозов с государством по молокопоставкам, так как они умело используют пастбище и обеспечивают коров водопоем во время выгона.

Работа наших передовиков-животноводов в колхозах «Искра» и «Путь Ленина» заслуживает того, чтобы ее переняли и животноводы других колхозов нашего района.

А. Соловьев,
зав. Кемской ветлечебницей.

НА ВСТРЕЧУ ПОБЕДОНОСНОЙ КРАСНОЙ АРМИИ

Железнодорожники фронту

Воины Красной Армии с оборудованием старых паровозных деталей токарь тов. Киселев выполняет сменное задание на 200—300 и выше процентов.

Свыше двух норм в день выполняет строгальщик Береговский и токарь Ольга Неселова, от двухсот до двухсот двадцати процентов к норме в день выполняют за смену молодой строгальщик Ласточкин и токарь Вадим Дергач.

Свыше чем на 150 процентов выполняют дневные нормы медники Соболев и Шабалов, электросварщик Крюков и ряд других.

Средняя выработка на человека в день в подсобных цехах депо равняется 150—240 процентов.

В. Б.

На воскреснике

Активное участие в проведении воскреснике приняли рабочие Бабгубского лесокомбината. Они заготовили рудстоку, разделяли древесину на дрова, грузили строевой лес.

Коллектив Бабгубской лесобиржи в количестве 43 человек произвел разделку 109 км. дров, 30 км. дров расколото. Кроме того, этим коллективом заготовлено 55 км. рудстоки.

85 рабочих лесобиржи Латушки за день разделали 158 км. дров, заготовили 62 км. рудстоки и подняли на берег 111 фм. строевой древесины.

Образцы работы на лесобирже Бабгуба показали рабочие Макарова.

На лесобирже Латушки бригада служащих в составе 9 чел. под руководством Матвея Семеновича Резанова разделала и уложила в вагоны 56 км. дров.

С таким же составом бригада Матрены Богдановой разделала и погрузила в вагоны 55 кубометров дров. Неплохие показатели имеют другие бригады.

За 6 августа рабочими Бабгубского лесокомбината всего в помощь восстановителям Днепропетровска отгружено 164 фм. древесины.

С большим воодушевлением встретили рабочие лесозавода № 1 сообщение о том, что 6 августа в районе проводится

ТРУДОВЫЕ ПОДВИГИ ПУТЕЙЦЕВ

Воодушевленные успешным продвижением войск Красной Армии на фронтах отечественной войны рабочие мастерской седьмой дистанции пути по фронтовому трудуятся у станков и кузнецких молотков.

В соревновании по профессиям в первый день текущей недели первое место занял кузнецкий цех, выполнивший дневное задание на 255 процентов.

Особенно высокой выработки здесь добились кузнец Егор Кузнецов и молотобоец тов. Кемайкин, выполнившие сменное задание на 322 процента.

Свыше трех норм выполнили в этот день кузнец Стрелков и молотобоец Хабидулин.

На цеховой доске показателей им принадлежит второе место.

По две с половиной нормы за смену выполнили кузнец Климкин и молотобоец Михайлов.

На 37 проц. перевыполнили дневное задание молотобоец Акимов и кузнец Илья Кузнецов.

Второе место в соревновании по профессиям принадлежит электросварщикам. Их средняя производительность в день составила 140 процентов.

Электросварщик тов. Ворожейкина на сварке путевых деталей выполнила дневное задание на 168 процентов, тов. Люканов на 142 проц. и Поздняков на 112 процентов.

В. БРОВКОВА.

III-Я РАЙОННАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ КОМСОМОЛА

Состоялась III-я районная конференция комсомола Кемской районной комсомольской организации.

Делегаты конференции слушали и обсудили отчетные доклады секретаря райкома комсомола тов. Лебедевой и председателя ревизионной комиссии тов. Водохлебовой о работе Кемского РК ЛКСМ.

Докладчик тов. Лебедева рассказала делегатам конференции об огромной работе, проделанной районной комсомольской организацией, за отчетный период. Она привела ряд примеров самоотверженного труда комсомольско-молодежных бригад на лесозаготовке и сплаве, на промышленных предприятиях и транспорте. Рассказала об участии комсомольцев и молодежи района в сборе металлического лома, лекарственных растений, в создании фонда помощи семьям фронтовиков и

инвалидам отечественной войны. Вместе с тем тов. Лебедева отметила ряд серьезных недостатков в работе районной комсомольской организации.

В прениях по докладу тов. Лебедевой выступили т. т. Шлагина, Безрукова, Герасимов, Тимошенко, Киселев, Кузьмина, Касьян, Трухина, Шишева, Воробьев, Кондратьева, Правдина, Казарина, Калинина, Купцов, Марунов, Костина, секретарь ЦК ЛКСМ КФССР тов. Потапова, секретарь Кемского РК КП(б) тов. Королев.

В своих выступлениях делегаты конференции рассказали о работе первичных комсомольских организаций и подвергли резкой критике недостатки работы районного комитета комсомола. Большинство выступающих отмечали недостаточное руководство и помощь со стороны РК ЛКСМ низовым комсомольским организациям, а

так же указали на слабую постановку политического воспитания комсомольцев и несознательной молодежи в районе и недовольственный рост комсомольских рядов.

По отчетному докладу секретаря РК ЛКСМ делегаты конференции приняли развернутое решение.

Конференция избрала новый состав пленума РК ЛКСМ в количестве 25 членов и 5 кандидатов.

По окончании III-й районной конференции состоялся первый пленум РК ЛКСМ. Пленум избрал бюро РК ЛКСМ в составе т. т. Кириллина, Правдиной, Кузминой, Сониной, Шлагиной, Максимовского и Фокина.

Первым секретарем РК ЛКСМ пленум избрал тов. Кириллина Н. П. и вторым секретарем тов. Правдину.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Работа оздоровительных площадок

Партия, правительство и тов. Стalin проявляют огромную заботу о детстве и материнстве.

В Кемском районе в летний период этого года работает несколько детских санаториев, лучших результатов в работе за смену здесь добилась рамщица Рычкова.

Честно трудились на производстве рабочие лесопильного цеха. Хорошо организовала труд рабочих в этом цехе сменный мастер тов. Брагина. Лучших результатов в работе за смену здесь добилась рамщица Рычкова.

По-боевому трудились рабочие тарно-строгательного цеха завода, руководимые мастером Карининым. Коллектив цеха за смену изготовил тысячу комплектов тары.

Рабочие хозяйственного цеха завода под руководством тов. Циунель собрали за день для нужд столовых и бани 60 км. дров. Особенно активное участие в этой работе приняли старые производственники товарищи Цекаловский и Бородина.

Добросовестно относятся к работе и сотрудники площадки: зав. столовой М. Г. Мартынова, руководящий повар А. Г. Бездеткина.

Хуже обстоит дело в Бабгубе на детской площадке, где заведующая Сивякова.

Сама Сивякова хорошо относится к работе, но администрация комбината ей не помогает. Плохо налажено снабжение площадки продуктами, которые необходимы детям.

Дети не видят натурального молока, хотя рядом есть совхоз и подсобное хозяйство. Зав. ОРСом т. Мельгин на просьбы заведующей отпустить продукты для площадки, отвечает что их нет, а на самом деле продукты имеются.

Такое отношение тов. Мельгина по снабжению площадки продуктами нетерпимо. Администрация комбината должна наладить питание детей оздоровительной площадки и потребовать этого от тов. Мельгина.

А. Одинцова.

О работе стадиона ДСО „Локомотив“

В г. Кеми имеется стадион принадлежащий низовому совету общества «Локомотив», инструктором которого является тов. Гаро.

Стадион является одним из лучших в нашей республике.

Имеется хороший павильон физкультурников, волейбольные площадки, размеры стадиона подходят к международным.

В этом году, чтобы обеспечить нормальную работу и сделать вид более привлекательным для болельщиков, администрация дороги узла ст. Кемь, сделали некоторую работу на стадионе: покрасили павильон, вскошили ямы для приложений, засыпали и очистили беговую дорожку и на этом успокоились — работать можно.

Однако для нормального обслуживания зрителя сделано еще не все.

При стадионе есть все гимнастические снаряды, городок, но все это разбросано в разных концах стадиона.

Дорожки стадиона заросли травой, их никто не прочищает, скамейки для зрителя все покривились. Нет совершенно бас-

кетбольной площадки, хотя желают играть в баскетбол очень много, нет выдачи спортивного инвентаря имеющегося на стадионе, отсутствуют мячи для игры в футбол, в волейбол, в запущенном состоянии танцевальная площадка, да и еще много можно было сделать для культурного обслуживания посетителей.

Но мало беспокоит все эти непорядки руководство райпрофсоюза во главе с инструктором физкультуры тов. Гаро. Заведующий стадионом тов. Долгобородин и сторожиха не считают нужным решать такие вопросы и сидят себе сложа руки, хотя могли бы призвать на помощь в налаживании всех непорядков и работы стадиона, физкультурников, которые пошли бы навстречу.

Инструктор же Райпрофсоюза каждый выходной день уезжает на рыбную ловлю и на стадион не является.

Райпрофсоюз обязан привести в порядок стадион и организовать на нем повседневную работу.

Группа физкультурников.

Пора обратить внимание Райздраву на бюрократическое отношение людей, задерживающих доставку медикаментов.

Е. Кочакова, пред. РК союза рабочих леса и сплава.

ЗА РУБЕЖОМ

ПОЛИЦЕЙСКИЕ ОБЛАВЫ В ГЕРМАНИИ

ЛОНДОН, 9 августа Копетдаг (ТАСС). Так передает Стокгольмский корреспондент газеты „Ньюс Кроникл“, ссылаясь на сведения, полученные из заслуживающих доверия источников, в северо-восточных районах Германии производятся многочисленные полицейские облавы в лагерях и в военных поселках. В облавах участвовали отряды гестаповцев и военной полиции.

Был арестован ряд старших и младших офицеров, в особенности среди административного военного персонала. Подобные же облавы происходили ранее в северных районах Германии в том числе в Штеттине, Любеке и Ростоке.

И. О. отв. редактора
А. ЖУКОВ.